
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 

horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 

Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, Márcio 

Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. Assim 

havendo número regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convida a Nobre 

Vereadora Lucimara da Silva a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA 

SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão 

Ordinária do dia 22/12/2025, que foi votada e aprovada por unanimidade. Colocou em 

discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária do dia 22/02/2026. Colocou em 

discussão e votação a ata da Sessão Extraordinária do dia 23/02/2026, que foi votada 

e aprovada por Unanimidade. Colocou em discussão e votação a ata da Sessão 

Extraordinária do dia 26/02/2026, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em 

seguida solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite 

para a Solenidade de Eleição e Posse da diretoria, (CDL), no dia 04 de fevereiro, às 

19:30 horas, no espaço do Múltiplo Uso. DO LEGISLATIVO: Pedido de Providência 

nº 01/2026 – de autoria da bancada do PP; Solicitando a instalação e/ou substituição 

de lâmpadas da iluminação pública nas comunidades da Barra dos Querinos, 

Perpétuo Socorro e Sanga Funda. Requerimento Voto de Pesar nº 01/2026 – Pelo 

falecimento de Jussinara Lourenço de Fraga. Comunicado nº 02/2026– 

Comunicando que as Comissões CCJ e COF se reuniram no dia 09 de fevereiro, a 

CCJ às 13:30 e a COF às 14:00 horas. Projeto de Lei nº 02/2026 – “Altera o quadro 

de cargos em comissão e funções gratificadas contidos no Art. 13 da Lei nº 2.155/2014 

criando o cargo e vaga de assessor de bancada e dá outras providências. DO 

EXECUTIVO: OF. GB nº 15/2026 - encaminhando o Projeto de Lei nº 04/2026 – 

“Autoriza a contratação temporária de profissionais, para atuarem na Secretaria 

Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Obras e Trânsito”. OF. SMDETC. 

02/2026 – Encaminhando o Calendário Oficial do Município referente ao ano de 2026. 

Neste momento, o Líder da Bancada do MDB, Vereador Lucas Vieira Justin, solicitou 
questão de ordem para entregar à Mesa Diretora o comunicado nº 03/2026 o qual 
comunica a alteração dos membros da comissão, conforme lhe permite o Regimento 
Interno na qualidade de líder da bancada. Em seguida, procedeu à entrega do referido 
comunicado à Mesa. O Líder da Bancada do MDB, vereador Lucas Justin Vieira, 
solicitou ao Presidente que fosse lavrado em ata o registro de que o comunicado 
entregue à Mesa não foi lido. O Presidente, neste momento, chamou o Líder da 
Bancada do Partido Progressista para a entrega das Moções. O Líder da Bancada do 
PP convidou toda a bancada a se fazer presente. O vereador Márcio Ferrari destacou 
que, por se tratar de uma representatividade da escola como um todo, convidava todos 
os vereadores a participarem da entrega, ressaltando que o mérito também pertence 
a todo o grupo escolar. Na sequência, foram chamados os alunos Matheus De 
Quadros Pereira e Henrique Behenck Abdalla para receberem as Moções. Registrou-
se que a diretora Janaína Schütz não pôde se fazer presente para receber a 
homenagem. 



O vereador Márcio Ferrari, dando continuidade à homenagem, mencionou que 
além da escola e dos alunos, uma das professoras responsáveis, colega da 
Casa, também deveria ser reconhecida. Assim, juntamente com o vereador 
Josuel, solicitou que fosse prestada Moção de Aplausos à professora Mônica, 
pelo desempenho nas atividades escolares no município. O vereador Márcio 
Ferrari requereu ainda uma salva de palmas em reconhecimento à professora, 
aos alunos e a todos os envolvidos, destacando o avanço alcançado na área da 
educação. Concluídas as entregas, o Senhor Presidente passou para o espaço 
de LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do MDB - Vereador Lucas 
Justin Vieira: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, 
servidores desta casa e a todos que assistem. O Vereador registrou sua 
satisfação pela Câmara estar lotada, destacando a importância da participação 
da população. Parabenizou os pais e as escolas, ressaltando que não é de hoje 
que estas vêm sendo premiadas, o que demonstra o trabalho de qualidade 
realizado na educação do município, fruto da dedicação dos professores e da 
Secretaria de Educação. Afirmou que, sem amor e empenho, não seria possível 
colher os resultados que hoje se apresentam. O Vereador enfatizou que mais 
importante do que inaugurar estradas, escolas ou postos de saúde é “inaugurar 
pessoas”, destacando que os jovens de hoje poderão ser vereadores, prefeitos, 
médicos, engenheiros ou qualquer profissão que desejarem, pois estão 
começando a sonhar. Parabenizou novamente as famílias e as escolas pelo 
trabalho realizado. Relatou obras recentes, como o início de trabalhos na 
comunidade da Zâmbia, com recurso de R$ 500 mil destinado pelo Senador 
Paim, e a ordem de início da pavimentação na comunidade da Sanga Funda, 
através do Deputado Alceu Moreira, com investimento de aproximadamente R$ 
900 mil. Informou também sobre a abertura de seis salas de aula no bairro Arroio 
Bonito, em fase de conclusão, e a indicação do Deputado Luciano Silveira para 
pavimentação no trecho da Rua da Alegria até o Cotovelo, no valor de R$ 1 
milhão. O Vereador destacou que Terra de Areia precisa continuar se 
desenvolvendo e não pode parar. Esclareceu sobre vídeos publicados em redes 
sociais a respeito das contratações, justificando que estas se fazem necessárias 
diante da abertura de novas escolas e da ampliação dos serviços de limpeza e 
manutenção. Explicou que, no início do ano, os índices da folha de pagamento 
podem parecer elevados, mas ao final do exercício se mantêm dentro dos limites 
legais, como ocorreu no ano anterior, quando o índice fechou em 44%. Ressaltou 
ainda que o aumento no número de professores contratados por hora-atividade 
visa melhorar a qualidade da educação, permitindo maior tempo de 
planejamento das aulas. O Vereador abordou também a questão dos cargos em 
comissão (CCs), afirmando que o número atual é necessário para atender às 
demandas da comunidade, especialmente diante do crescimento turístico e da 
criação de novas secretarias. Reforçou que não há intenção de transformar a 
Prefeitura em “cabide de empregos”, mas sim de garantir serviços de qualidade. 
Citou investimentos de mais de R$ 2 milhões em postos de saúde e R$ 13 
milhões em pavimentação, reafirmando que a administração municipal é 
conduzida com seriedade e responsabilidade. O Vereador salientou que, com a 
abertura de novas escolas e postos de saúde, será inevitável a necessidade de 
mais servidores, como médicos, enfermeiros, dentistas e especialistas. 
Relembrou a lei de desenvolvimento econômico criada em 2017, que atraiu 
empresas para o município, gerando emprego, renda e recursos para a 
Prefeitura. Destacou que a administração pública deve ser feita com seriedade 



e compromisso com a comunidade. Defendeu a coerência nas posições 
políticas, afirmando que não se pode votar a favor e discursar contra. Reforçou 
que seu compromisso é com a comunidade de Terra de Areia e com a entrega 
de serviços de qualidade. Desejou que o ano seja de muitas realizações e 
afirmou que tanto o Legislativo quanto o Executivo têm como objetivo transformar 
Terra de Areia em um município digno, com qualidade de vida para seus 
cidadãos. O Vereador mencionou ainda o programa “Te Acolhe”, com 
investimento de R$ 100 mil para crianças com necessidades especiais, 
reforçando que não há outro caminho senão investir em pessoas e em políticas 
públicas de qualidade. Expressou orgulho em ver Terra de Areia cada vez mais 
próspera e afirmou que, embora haja muito a ser melhorado, os erros que 
eventualmente ocorrerem serão sempre na tentativa de acertar e de promover 
avanços. Finalizou desejando um bom ano a todos, com sucesso e conquistas 
para a comunidade. LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do PP- 
Vereador Josuel Schneiger: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas 
Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. O Vereador 
cumprimentou as pessoas presentes na Casa Legislativa, destacando a alegria 
em ver o auditório cheio, o que demonstra a preocupação da comunidade com 
o andamento do município. Ressaltou que todos os moradores são responsáveis 
pelo desenvolvimento local e que a participação popular fortalece o trabalho dos 
vereadores. Parabenizou os presentes pela decisão de comparecer à sessão e 
destacou a importância desse gesto. O Vereador também parabenizou os alunos 
Matheus e Henrique, bem como suas famílias, educadores e a escola, afirmando 
que o desempenho dos estudantes é motivo de orgulho coletivo. Desejou 
bênçãos e sucesso na caminhada escolar e pessoal dos homenageados. Em 
seguida, relatou atividades realizadas durante o período de recesso, 
esclarecendo que, mesmo sem sessões, os vereadores continuam trabalhando 
e atendendo às demandas da população. Informou que foi procurado por 
moradores da comunidade do Perfeito Socorro, que enfrentavam problemas com 
bloqueio parcial de estrada devido a obras não concluídas. Destacou que, por 
meio de mobilização e divulgação, foi possível resolver a situação, enfatizando 
que o objetivo não é obter repercussão em redes sociais, mas sim solucionar os 
problemas da comunidade. O Vereador mencionou também a situação dos 
pescadores da Barra dos Quirinos, que estavam há mais de três meses sem 
poder pescar devido ao período de defeso e, ao mesmo tempo, não recebiam o 
auxílio governamental. Relatou que, junto aos vereadores Mônica e Márcio, 
buscou apoio junto à assistência social do município para que fosse encontrada 
uma solução, ressaltando que não se pode deixar famílias desamparadas. 
Informou que, felizmente, a liberação da pesca ocorreu recentemente, mas 
reconheceu que os pescadores passaram por grandes dificuldades financeiras 
durante o período. Finalizando sua fala, o Vereador reafirmou que continuará 
utilizando os meios de comunicação, inclusive vídeos, sempre com o intuito de 
resolver problemas da comunidade e não de buscar popularidade. Reiterou seu 
compromisso com o município e agradeceu ao Presidente da Casa, colocando-
se à disposição para retornar à tribuna sempre que necessário. O Presidente 
passa de imediato para a ORDEM DO DIA: Não havendo nenhuma proposição 
na ORDEM DO DIA o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra o Vereador Márcio 
Ferrari PP e a Vereadora Lucimara da Silva MDB, Nenhum Vereador mais 
querendo fazer o uso da palavra, neste momento o Senhor Presidente declara 



encerrada a presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 09 fevereiro de 2026. Do que para constar, foi lavrada a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 

 

 

Presidente                                            Secretária 
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